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부분문제 1

N = 1인 경우, 답은 2A1 − s가 된다.

N = 2인 경우, 거울을 사용하는 순서는 총 두 가지가 있다. 1번 거울을 먼저 사용하는 경우 최종 위치는

2A2 − (2A1 − s)이고, 2번 거울을 먼저 사용하는 경우 최종 위치는 2A1 − (2A2 − s)이다. 둘 중 더 큰 것을

출력하면 된다.

부분문제 2

부분문제 1의상황에서 2번거울을이용하는것이더최적일조건을분석하면 2A1−2A2+s ≥ 2A2−2A1+s,

즉 A1 ≤ A2이다. 따라서 이용하는 거울이 두 개뿐일 때는 더 오른쪽에 있는 거울을 나중에 사용하는 것이

이득이다.

또한, 두 거울을 이용한 뒤의 위치 공식의 형태에서부터, 초기 위치가 오른쪽에 있을 수록 두 개의 거울을

이용한 뒤의 최종 위치도 오른쪽에 있다는 사실을 알 수 있다.

부분문제 2의상황에서는이용할수있는거울의위치가단두가지뿐이다.왼쪽거울의위치 A1을 L이라고

하고, 오른쪽 거울의 위치 AN을 R이라고 하자. 두 가지 종류의 거울 중 적당히 골라 두 번의 위치로 가장

오른쪽으로 보내기 위해서는 먼저 위치 L의 거울을, 그 다음으로 위치 R의 거울을 이용하는 것이 최적이다.

(초기 위치가 s일 때 최종 위치가 2A2 − 2A1 + s이므로, A1은 작을 수록, A2는 클 수록 최적이다.)

따라서 거울을 이 두 종류만 이용할 수 있을 때, 홀수 번째에는 왼쪽 거울을, 짝수 번째에는 오른쪽 거울을

이용하는 것이 최적이다. 마침 두 거울이 정확히 N/2종류씩 존재하므로, 이 경우가 답이 된다. 이 과정을

직접 시뮬레이션해 답을 O(N)에 구할 수 있다.

부분문제 3

N이 짝수이다. N개 거울의 위치를 이용하는 순서대로 x1, x2, · · · , xN이라고 하자. 이때 초기 위치 s에

대해 최종 위치를 식으로 쓰면 다음과 같다.

• 1번 거울까지 이용했을 때: 2x1 − s

• 2번 거울까지 이용했을 때: 2x2 − (2x1 − s) = 2x2 − 2x1 + s

• 3번 거울까지 이용했을 때: 2x3 − (2x2 − 2x1 + s) = 2(x1 + x3)− 2x2 − s

• 4번 거울까지 이용했을 떄: 2x4 − (2(x1 + x3)− 2x2 + s) = 2(x2 + x4)− 2(x1 + x3) + s

• · · ·

• N번 거울까지 이용했을 때: 2(x2 + x4 + · · ·+ xN )− 2(x1 + x3 + · · ·+ xN−1) + s (단, N은 짝수)

식의 형태를 통해, 홀수 번째에 해당하는 N/2개의 턴에는 왼쪽에 있는 N/2개의 거울을 이용하고, 짝수

번째에 해당하는 N/2개의 턴에는 오른쪽에 있는 N/2개의 거울을 사용하는 것이 최적임을 알 수 있다. (홀수

번째 턴끼리, 또는 짝수 번째 턴끼리 거울을 바꾸는 것은 최종 결과에 영향이 없음을 알 수 있다.)
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거울의 위치가 정렬되어 주어지므로, 답을 O(N)에 구할 수 있다.

이외에 AN/2 < s < AN/2+1이라는 점을 이용하는 다른 풀이가 있을 수 있다.

부분문제 4

부분문제 3에서 N이 짝수인 경우의 풀이를 설명하였다. N이 홀수인 경우, 사용한 거울의 위치

x1, x2, · · · , xN에 대해 최종 위치는 2(x1 + x3 + · · ·+ xN )− 2(x2 + x4 + · · ·+ xN−1)− s가 된다.

식의형태를통해홀수번째에해당하는 (N +1)/2개의턴에는오른쪽에있는 (N +1)/2개의거울을,짝수

번째에 해당하는 (N − 1)/2개의 턴에는 왼쪽에 있는 (N − 1)/2개의 거울을 사용하는 것이 최적임을 알 수

있다.

거울의 위치가 정렬되어 주어지므로, 답을 O(N)에 구할 수 있다.
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